
 

Feladatlap az állam szerepéről – grafikonok elemzése 

1. ábra: Összes adóbevétel a GDP %-ban 2009   (Total taxrevenueaspercentage of GDP, 2009) 

 

http://www.oecd.org/newsroom/taxrevenuesstabiliseinoecdcountriesin2010.htm 

2. ábra: Összes állami kiadás a GDP %-ban 2009 

http://workforall.net/Top_Economics_Podcasts_this_week.html 

http://www.oecd.org/newsroom/taxrevenuesstabiliseinoecdcountriesin2010.htm
http://workforall.net/Top_Economics_Podcasts_this_week.html


 

3. ábra: Az állam mérete – OECD 2007  (Size of government — OECD 2007) 

 

http://www.taxreview.treasury.gov.au/content/Paper.aspx?doc=html/publications/papers/report/section_5-01.htm 

A fenti diagramok alapján egészítsd ki az alábbi megállapításokat! 

Az állam méretét két mutató segítségével szokták összehasonlítani. Az egyik mutató 

az állami …………………….…../ GDP, a másik mutató az állami ……………………./ 

………… 

A 3. diagramon a 45° egyenesen (az átlón) találhatók azon pontok, ahol ennek a két 

mutatónak az értéke megegyezik, azaz a költségvetés ………………………-ban van. 

Az átló alatti országokban költségvetési …………………….., míg az átló feletti 

országokban költségvetési ………………………. van. 

Az állami bevételek és az állami kiadások alapján is a legnagyobb méretű állam az 

alábbi két országban található (a 2009-es adatok alapján): ………………………….. , 

…………………. 

Mindkét mutató alapján, kis méretű állammal rendelkeznek az alábbi országok: 

…………………………… , ……………………………… , …………………………………. 

Magyarországot inkább a …………………… méretű állammal rendelkező országok 

közé sorolhatjuk. Az adóbevételek a GDP ………….. %-t teszik ki (2009). Az állami 

kiadások a GDP ………………. %-t teszik ki (2009). A többi, volt szocialista 

országban az állam mérete magyarországi adatnál …………………. 

Megoldás: 

bevételek, kiadások, GDP, egyensúly, hiány, többlet, Dánia, Svédország, USA, Korea, 

Ausztrália, nagyobb, 40, 51,5, kisebb 

http://www.taxreview.treasury.gov.au/content/Paper.aspx?doc=html/publications/papers/report/section_5-01.htm

